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ATA Nº 28 DA SESSÃO EXTRAORDINÁRIA DO CONSELHO UNIVERSITÁRIO 

 

Ata da sessão extraordinária do Conselho 

Universitário realizada no dia 20 de 

novembro de 2015, às 14 horas, no 

anfiteatro do Espaço Físico Integrado (EFI). 

 

Aos vinte dias do mês de novembro do ano de dois mil e quinze, às quatorze horas, no 1 

anfiteatro do Espaço Físico Integrado (EFI), reuniu-se o Conselho Universitário da 2 

Universidade Federal de Santa Catarina (UFSC), convocado por meio do Ofício Circular nº 3 

29/2015/CUn, com a presença dos conselheiros Julian Borba, Juarez Vieira do Nascimento, 4 

Heliete Nunes, Maristela Helena Zimmer Bortolini, José Carlos Fiad Padilha, César Damian, 5 

Tadeu Lemos, Carlos Roberto Zanetti, Marcelo Gules Borges, Sérgio Fernando Torres de 6 

Freitas, Carlos Eduardo Andrade Pinheiro, Valdir Rosa Correia, Nilton da Silva Branco, 7 

Ubaldo César Balthazar, Rogério Silva Portanova, Arnoldo Debatin Neto, Carlos Augusto 8 

Locatelli, Paulo Pinheiro Machado, Sebastião Roberto Soares, Sônia Maria Hickel Probst, 9 

Eugênio Simão, Marcelo Freitas de Andrade, Ubirajara Franco Moreno, Ebrahim Samer El 10 

Youssef, Cátia Regina Silva de Carvalho Pinto, Modesto Hurtado Ferrer, Fabrício de Souza 11 

Neves, Vladimir Arthur Fey, Áureo Mafra de Moraes, William Barbosa Vianna, Lenilza 12 

Mattos Lima, Daniel Martins, Cristiane Derani, Paulo Antunes Horta Junior, Yan de Souza 13 

Carreirão, Milton Luiz Horn Vieira, George Luiz França, Helio Rodak de Quadros Junior, 14 

Elaine Jussara Tomazzoni Tavares, Ricardo José Valdameri, Selma Graciele Gomes, Luciano 15 

Antonio Agnes, Marcus Vinícius dos Santos, Jonathan Machado Chagas, Plínio da Silva 16 

Oliveira Filho, Gustavo Stollmeier Matiola, Eduardo Bonifácio de Sena, Paula Vieira 17 

Parreiras Gomes, Ana Aparecida Zandorá, Giovanny Simon Machado e Poliana Garcia 18 

Temístocles, sob a presidência da professora Lúcia Helena Martins Pacheco, vice-reitora da 19 

UFSC. Havendo número legal, a presidenta cumprimentou os conselheiros presentes e deu 20 

por aberta a sessão. Inicialmente, a presidenta realizou o ato de posse dos discentes Giovanny 21 

Simon Machado e Poliana Garcia Temístocles Ferreira para, na condição de titular e suplente, 22 

respectivamente, representarem o Corpo Discente no Conselho Universitário, com mandato a 23 

expirar-se em 3 de julho de 2016; dos professores João Luiz Martins e Ebrahin Samer El 24 

Youssef para, na condição de titular e suplente, respectivamente, representarem o Centro de 25 

Blumenau no Conselho Universitário, com mandato a expirar-se em 13 de novembro de 2017; 26 

a recondução do professor Paulo Antunes Horta Júnior para, na condição de titular, 27 

representar a Câmara de Pesquisa no Conselho Universitário, em caráter pro tempore; e do 28 

professor Milton Luis Horn Vieira para, na condição de suplente, representar a Câmara de 29 

Pós-Graduação no Conselho Universitário, com mandato a expirar-se em 25 de maio de 2017. 30 

Justificaram as ausências os conselheiros Sônia Gonçalves, Flávio da Cruz, Alexandre de 31 

Moraes Ramos, Edison Roberto de Souza, Luciano Lazzaris Fernandes, Delza da Hora Souza, 32 

Michel Angillo Saad, Lisiane Poeta, Leocir José Welter, Juliano Gil Nunes Wendt, Elisete 33 

Dahmer Pfitscher, Celso Spada, Gregório Jean Varvakis Rados, Pedro Antônio de Melo, 34 

Alacoque Lorenzini Erdmann e Otávio Sendtko Ferreira. Em relação à ordem do dia, a 35 

presidenta informou que o conselheiro Sérgio Fernando Torres de Freitas, juntamente com os 36 

conselheiros Sebastião Roberto Soares, Felício Wessling Margotti, Elisete Dahmer Pfitscher e 37 
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Ubaldo César Balthazar, haviam feito um pedido de regime de urgência para apreciação do 38 

processo sobre o Hospital Universitário e a Empresa Brasileira de Serviços Hospitalares. No 39 

entanto, informou que estes haviam reconsiderado a sua solicitação, retirando o pedido. Em 40 

seguida, passou a palavra ao conselheiro Sérgio Fernando Torres de Freitas, que ratificou a 41 

informação repassada anteriormente, explicando que havia protocolado um documento 42 

solicitando regime de urgência para a matéria, entretanto, por solicitação da presidenta, os 43 

diretores haviam sustado o pedido, com o objetivo de que as tensões diminuíssem e com o 44 

compromisso de que se pudesse realizar a votação na terça-feira da semana seguinte, mesmo 45 

que houvesse pedidos de vista, fazendo-se cumprir, dessa forma, os prazos regimentais. Na 46 

sequência, o conselheiro William Barbosa Vianna solicitou que, para as próximas sessões 47 

fosse verificada a questão logística do local escolhido, tendo em vista à segurança de todos, 48 

conselheiros e manifestantes. Após, a presidenta informou que, de acordo com o § 2º do art. 49 

151, os representantes estudantis poderiam fazer-se assessorar por outro aluno, com direito a 50 

voz, mas não a voto, quando da apreciação de assunto peculiar a um curso ou setor de 51 

estudos. Sendo assim, os seguintes alunos participariam da sessão como assessores: Mateus 52 

Stallivieri da Costa, do curso de Direito; Esther Monzu, do curso de Farmácia, e Delcio 53 

Castagnaro Filho, do curso de Medicina. Ato contínuo, consultou o plenário sobre a 54 

possibilidade de participação, com direito a voz, dos professores Carlos Alberto Justo da Silva 55 

e Maria de Lourdes Rovaris, diretor e vice-diretora do Hospital Universitário; dos discentes 56 

do curso de Jornalismo para a realização de filmagens para o TJ UFSC; e dos representantes 57 

da Seção Sindical do Andes (Sindicato Nacional dos Docentes das Instituições de Ensino 58 

Superior), com direito a voz, professores Mauro Titton, Paulo Rizo e Astrid Ávila. As 59 

solicitações de participação foram aprovadas pelo Conselho Universitário. Após, a presidenta 60 

passou à ordem do dia. 1. Processo nº 23080.061734/2015-11 (Anexo Processo nº 61 

23080.032663/2015-31) – Apreciação do processo sobre o Hospital Universitário 62 

Professor Polydoro Ernani de São Thiago e a Empresa Brasileira de Serviços 63 

Hospitalares (EBSERH). A presidenta passou a palavra ao relator Carlos Augusto Locatelli, 64 

o qual procedeu à leitura de seu parecer, recomendando ao Conselho Universitário autorizar a 65 

Reitoria e a Direção do Hospital Universitário a iniciarem as tratativas para a adesão à 66 

EBSERH e a efetuarem os estudos para o adequado dimensionamento das necessidades 67 

presentes e futuras de um hospital-referência. O parecer recomendava, ainda, que após 68 

acertadas as cláusulas entre as partes, o contrato fosse submetido para nova apreciação do 69 

Conselho Universitário, o qual deveria referendá-lo antes de sua assinatura. Findada a leitura 70 

do parecer, a presidenta passou às inscrições para manifestações. Em discussão, inicialmente, 71 

o conselheiro Paulo Pinheiro Machado e a conselheira Paula Vieira Parreiras Gomes pediram 72 

vista dos autos. Com a palavra, a presidenta disse que acataria os pedidos de vista. No 73 

entanto, informou que daria continuidade às falas. Registra-se que durante a fase de discussão, 74 

o conselheiro Rogério Silva Portanova solicitou que constasse em ata o voto de pesar do 75 

Conselho Universitário ao relator, pelo falecimento de seu familiar, ressaltando a 76 

responsabilidade do relator na entrega de seu parecer. Após ampla discussão, diante do 77 

encaminhamento do conselheiro Sebastião Roberto Soares sobre a possibilidade de unificação 78 

na elaboração dos pareceres de vista, a presidenta informou que ao final daquela sessão 79 

consultaria aos conselheiros sobre essa questão. Nesse sentido, o conselheiro William Barbosa 80 

Vianna propôs que, caso não houvesse concordância entre os relatores de vista, que o 81 

processo fosse disponibilizado de forma simultânea, para que ambos apresentassem os seus 82 

pareceres dentro do prazo regimental, que era de setenta e duas horas, haja vista que tanto o 83 

parecer original quanto os documentos constantes dos autos se encontravam disponibilizados. 84 

Não havendo encaminhamentos contrários, a presidenta informou que seria convocada uma 85 

reunião para a terça-feira da semana seguinte, a qual seria a sessão ordinária do Conselho 86 

Universitário, para apresentação dos pareceres de vista e posterior deliberação sobre a 87 
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matéria. Nada mais havendo a tratar, a presidenta agradeceu a presença de todos e deu por 88 

encerrada a sessão, da qual, para constar, eu, Juliana Cidrack Freire do Vale, secretária 89 

executiva dos Órgãos Deliberativos Centrais, lavrei a presente ata, que, se aprovada, será 90 

assinada pela senhora presidenta e pelos demais conselheiros, estando a gravação integral da 91 

sessão à disposição em meio digital. Florianópolis, 20 de novembro de 2015. 92 


